



PROVISIONAL INSTITUTIONS OF SELF GOVERNMENT

KUVENDI I KOSOVËS
СКУПШТИНА КОСОВА
ASSEMBLY OF KOSOVO

Seanca Plenare
Seanca nr.2003/16
Prishtinë,më 22 maj 2003,në orën 10:00
Ndërtesa e Kuvendit,salla plenare.

PROCESVERBAL

Seancën e kryesoi Nexhat **DACI**, kryetar i Kuvendit, kurse bashkëkryesues ishte Oliver Ivanoviq,anëtar i Kryesisë.
Kryesusi konstatoi se në seancë ishin të pranishëm 85 deputetë dhe shpalli të hapur punën e saj.

Në seancën e mëparshme ishte miratuar rendi i punës i kësaj seance,si vijon:

1. Miratimi i procesverbalit të seancës së mëparshme.
2. Shqyrtimi i dytë i P/ligjit për plehrat-2003/8.
3. Shqyrtimi i parë i P/ligjit për qasje në dokumente zyrtare-2003/11.
4. Shqyrtimi i parë i P/ligjit për regjistrimin e popullsisë,ekonomive familjare dhe të banesave.
5. Shqyrtimi i propozimit të grupit parlamentar "Kthimi"për emrimin e disa anëtarve në komisionet e Kuvendit
6. Shqyrtimi i rekomandimit të Këshillit Gjyqësor dhe Prokurial të Kosovës për emrimin e gjyqtarëve.
7. Parashtrimi i pyetjeve dhe
8. Propozimi i rendit të ditës për seancën e ardhshme plenare që duhet të mbahet më 29 maj 2003.

Kryesuesi kërkoi nga deputetët e Kuvendit që të procedohet sipas rendit të ditës të miratuar në seancën e mëparshme.

1. Miratimi i procesverbalit të seancës së mëparshme.

Nuk pati vërejtje lidhur me procesverbalin e seancës së mëparshme dhe ai u miratua.

2. Shqyrtimi i dytë i P/ligjit për plehrat -2003/11.

Kryesuesi i vuri në votim amendamentet e Komisionit për Buqësi,Pylltari dhe Zhvillim Rural,të përkrahur nga Komisioni për Buxhet,nga Komisioni për të Drejtat dhe Interesat e Komuniteteve dhe nga Komisioni për Çështje Gjyqësore,Legjislacion dhe Komizë Kushtetuese,një nga një në këtë P/ligj.

Kuvendi i miratoi amendamentet:1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17 dhe 18.

Kryesuesi e vuri në votim P/ligjin në tërsi dhe rezultati ishte si vijon;

Për----- 85,

Kundër----0,

Abstenime-0.

Kryesuesi konstatoj:Kuvendi i Kosovës e miratoi Ligjin për plehrat.

3. Shqyrtimi i parë i P/ligjit për qasje në dokumente zyrtare-2003/11.

Kryesuesi e ftoi ministrin e Shërbimeve Publike që ta arsyetonte P/ligjin para deputetëve të Kuvendit.

Ministri Jakup Krasniqi tha se P/ligji për qasje në dokumente zyrtare ka për qëllim ngritjen e nivelit të qeverisjes së mirë,të transparencës dhe të përgjegjësisë së organeve publike para qytetarëve të Kosovës për të siguruar qasje të lirë në dokumente zyrtare.Kjo politikë e “derës së hapur”,shtoi ministri Krasniqi,duhet të rezultojë në ngritjen e ndjenjës së përgjegjësisë brenda organeve publike dhe do të jetë si mjet i rëndësishëm për luftimin dhe zhdukjen e dukurive negative të shoqërisë e në radhë të parë të korrupsionit.

Në këtë P/ligj janë përfshirë normat dhe standardet më të avansuara të kësaj fushe të Unionit Evropian me qëllim të ngritjes së një administrate moderne,transparente dhe të përgjegjëshme para qytetarëve të Kosovës.

Në aspektin juridik,P/ligji përmban përkufizime të qarta në definimin e termit “dokumente zyrtare” dhe cili është fushëveprimi i këtij ligji.Ai rregullon të drejtat e qytetarëve në përdorimin e dokumenteve zyrtare.

Ky P/ligj,në të njejtën kohë mbron edhe interesat e institucioneve publike të Kosovës që e kufizojnë të drejtat e qytetarëve për qasje në dokumente zyrtare që kanë të bëjnë me çështje të sigurisë publike,çështjeve të mbrojtjes dhe atyre ushtarake,marrënieve

ndërkombëtare si dhe të politikave fiskale dhe monetare që rregullohet me norma të veçanta.

Në fund, ministri Krasniqi i ftoi deputetët e Kuvendit që ta miratonin këtë P/ligj.

Opinionet, vërejtjet dhe sugjerimet e veta në këtë P/ligj i dhanë edhe deputetët: Lirak Çelaj, Blerim Baruti, Lilana Keniq, Zylfije Hundozi, Muhamed Kelmendi dhe Sabri Hamiti që i janë bashkangjtur transkriptit.

Kryesuesi e vuri në votim këtë P/ligj dhe rezultati ishte si vijon:

Për-----shumica,
Kundër-----9,
Abstenime-----3.

Kryesuesi konstatoi: Kuvendi i Kosovës e miratoi në parim P/ligjin për qasje në dokumente zyrtare dhe ngarkoi Komisionin për Shërbime Publike, si komision funksional dhe raportues si dhe Komisionin për Çështje Gjyqësore dhe Komizë Kushtetuese, Komisionin për Buxhet dhe Komisionin për të Drejtat dhe Interesat e Komunitetve që ta shqyrtojnë këtë P/ligj në afatin kohor për tre javësh dhe t'i paraqesin Kuvendit raportet me rekomandime lidhur me këtë P/ligj.

4. Shqyrtimi i parë i P/ligjit për regjistrimin e popullsisë, ekonomive familjare dhe të banesave.

Kryesuesi e ftoi ministrin e Shërbimeve Publike që ta arsyetonte P/ligjin para deputetëve të Kuvendit.

Ministri Jakup Krasniqi tha se ky P/ligj ofron zgjidhje ligjore-sistimore për zbatimin e regjistrimit të popullsisë dhe duhet të autorizohet Enti Statistikor i Kosovës që të organizojë regjistrimin më 1 prill 2004, me të cilin sigurohen të dhënat për: strukturën demografike dhe karakteristikat kryesore socio-ekonomike të popullsisë; numrin e përgjithshëm dhe shpërndarjen e territoriale të popullsisë së Kosovës; numrin, shpërndarjen hapsinore dhe strukturën e vendbanimeve dhe të ndërtesave të shfrytëzuara me qëllim banimi dhe destinime tjera; kushtet e banimit dhe standardet jetësore të popullsisë.

Qëllimi i regjistrimit të popullsisë dhe të ekonomive familjare në Kosovë, shtoi ministri Krasniqi është që të sigurohen të dhëna të plota për karakteristikat socio-ekonomike dhe demografike të popullsisë, të banesave si dhe analizimin dhe shpërndarjen e të dhënave për shfytësuesit e interesuar të institucioneve shtetërore-publike dhe të atyre private.

Ministri Krasniqi e paraqiti strukturën e këtij P/ligji të radhatur në katër kapituj, që normohet materia e cekur më lartë.

Në kapitullin parë, përfshihet qëllimi i regjistrimit, objekti ligjor, autoriteti i regjistrimit, data dhe perioda e evidentimit, subjekti dhe rezultatet e regjistrimit me regjistra statistikor.